

红星影院 38 号楼, 38 平方米, 32 万元,
出售 三楼, 楼高 6 层, 运河区实验小学、五中学区房。
联系电话: 13582676266

“没有人查, 都在改装”

外卖电动车咋能骑这么快?

国内

2021 年 8 月 9 日 星期一
责任校对 王 瞳

责任编辑 孟 奇
技术编辑 杨 苗

12
沧州晚报

根据 2019 年国家颁布的《电动自行车安全技术规范》, 电动自行车车速不得超过 25 公里每小时, 蓄电池电压不得超过 48 伏。而记者在调查中发现, 不少快递、外卖小哥的电动自行车已经超过规定时速, 而这些超速车有的甚至上了电动自行车的正规白牌。快递员和外卖员通过寻找电动车门店或者自行上网学习改装教程使车速变得更快, 据了解, 改装最快车速能达到 60 公里每小时, 远超国家标准。



超速电动车不仅影响着城市交通秩序, 也影响着外卖员和快递员的安全。以北京为例, 2020 年以来, 北京市快递三轮车发生负同等以上责任致人伤亡交通事故比 2019 年同比上升。外卖即时配送电动自行车共发生同等责任以上致人伤亡交通事故同比 2019 年事故起数、死亡人数也分别大幅增加。

“危险大, 很难查。”北京市市场监督管理局工作人员指出, 一旦电动自行车超过规定限速行驶上路, 会对交通安全造成巨大隐患, 市场监管部门只能做到对上市车辆的监管, 而后续改装则难以覆盖。

“没有人查, 都在改装”

记者在北京多家电动车店走访发现, 如果买家有提速需求, 店家会为其提供便利, 暗示

可以自己上网搜索改装教程, 有的店家还会为其更换电池和帮助改装。

“给你换个 72 伏的电池, 跑 50 公里每小时没有问题。”当记者以外卖员名义询问时, 在北京市东五环的一家电动车店, 店主如是回复。随后记者担心会因超速被罚, 店家直接表示“没有人查”, 并指向正在店内改装电动车的一个外卖小哥说道: “都在改装, 25 公里的速度根本送不了外卖。”

在另一家门店, 记者看到除了对电动车电池、速度进行改装外, 店家还会对电动车座椅进行额外支架的添加。市场监管部门网站显示, 一辆合格的电动自行车整车高度不得超过 1100mm, 车体宽度不得超过 450mm, 鞍座高度不得超过 635mm。而当店家完成所有改装后, 电动车的长宽体积明显变大, 超出国家规定。

针对改装情况, 有的店家向记者表示, 改装后的违规车可以先骑着, 如果担心查处可等到 10 月底再进行更换。

原来 2018 年《北京市非机动车管理条例》规定, 对于超标违规的电动自行车发放临时黄色牌照设置 3 年过渡期, 到 2021 年 10 月 31 日结束。也就是说, 3 年间鼓励大家更换新国标的电动车, 去非机动车登记站上正规白牌。而对于不合格的电动车, 只有到今年 11 月份才会被禁止上路。

上完车牌再改装规避监管

对于今年 10 月换车的规定, 已经干了两年外卖的小王不以为然。“摩托车都不查, 还查电动车呢。”尽管北京市规定京 B 车牌摩托车不能进四环, 但四环

内仍有大量外卖员骑行京 B 摩托车呼啸而过, 甚至在自行车道和人行道上高速骑行, 威胁着非机动车和行人安全。

小王现在所骑的电动车是两年前购买的老款车型, 配备了一块在淘宝上购买的超标电池, 速度能达到 50 公里每小时。他目前没有换车打算, 决定真正开查后再看换不换车。

而比小王干的时间更长的许师傅表示, 自己马上就会换国标的电动自行车, 但如果速度达不到送餐要求, 后续自己改装。

对此情况, 记者联系了北京市某非机动车登记站。记者对其表达了超速后是否可以上牌照的疑问。工作人员给出的答案则是, 他们只检查最初购买的电动车配置与合格证上的是否一致。如果一致, 就可以上白牌。期间不会对电动车进行骑行以及电池的抽查。

业内人士指出, 改装电动车技术成本非常低, 只要学过初中物理都会进行操作, 没有学过光看网上教程也能学会。“只需要给电动车换个控制器, 一拔, 车速立马就快了。”

破坏绿色出行体系

“小时候我们都是骑车上学, 但现在我坚持每天开车接送孩子, 尽管路程很近也不允许他骑车, 因为快递和外卖电动自行车骑得太快了, 真正的‘绿色出行者’反而无路可骑。”一名市民对记者说, 无视信号灯和交通规则改装电动自行车, 正在迫使很多市民放弃绿色出行。

一位市场监管工作人员向记者表示, 电动自行车最初是满足居民出行的“最后一公里”需求, 但一些外卖、快递企业过于逐利, 不断调低配送时间增加配送量和配送距离, 催生了地下改装产业链形成, 使得电动自行车超速行驶成为普遍现象。

“要想解决这个根源性的问题, 需要社会各界多方发力, 通过政府行为对企业进行规范管理。”该市场监管工作人员向记者解释, 自己作为市场监督管理方, 只能确保在销售渠道可以保证买卖的都是合格产品, 但没有办法限制百姓去选择和更换合格的产品, 超速行驶需要交通管理部门来查处。

2021 年 7 月 26 日, 北京市交通综合治理领导小组印发《淘汰超标电动自行车回收处置工作方案》的通知。根据方案, 相关部门组织电动自行车销售企业、经销商、门店, 采取旧车折价回购并出售合规新车方式开展车辆置换。同时, 完善车辆回收机制, 严密组织拆解报废。公安交管部门将严格按照法规规定, 对过渡期结束后仍上路行驶的超标电动自行车, 依法扣留、处罚。

据《工人日报》

制售不合格口罩被罚 11 万元

云南白药向消费者致歉

8 月 7 日, 云南白药集团股份有限公司(以下简称“云南白药”)就生产销售不合格口罩事件向消费者和社会各界道歉。因为生产、销售不符合注册产品技术要求的一次性使用医用口罩, 近日, 云南白药收到云南省药品监督管理局的行政处罚, 处罚结果为没收该批口罩 35095 只, 并对云南白药处货值金额 22045.83 元五倍罚款, 罚款 110299.15 元。

在云南白药今天发布的

《关于口罩问题致消费者的信》中称, 该批口罩经检测不合格的项目为通气阻力不符合规定。不合格的原因是由于口罩的原料熔喷布材质局部不均匀所造成的。材质局部不均匀的原因, 熔喷布产品采取卷包装的方式生产并销售, 越是贴近卷轴部分的原料, 因为受力较大, 单位面积的压强相应增大, 由此这部分的材质较其他部分的材质更加的致密, 进而导致口罩的透气性降低, 通

气阻力增大。致歉信中表示, 虽然该批口罩其他的技术标准都合格, 没有影响到主要性能, 但通气阻力不符合规定的参数, 会影响到佩戴时的呼吸感和舒适度, 给消费者带来不便。

云南白药称, 已于 5 月 17 日全部收回了该批次 35095 只口罩, 已就此次事件严肃处理了相关责任人, 并进一步强化了确保产品质量的机制措施。

据央视网

一女子被闺蜜骗了 320 万元

对方编瞎话时笑出声露馅

近日, 济南的王女士报警称自己被闺蜜骗走 320 余万元。

王女士表示, 闺蜜李某某发现自己有购房买车的意愿后, 便自称可以通过法院拍卖自己需要的房子和车子。

随后王女士多次向李某某汇款共计 320 万余元, 但对方承诺买房的事却一直没有兑现。

民警随即找到李某某, 经调查, 李某某伪造了一个表妹的身

份, 用变声器和王女士沟通, 这些年王女士追问房子时都会被“表妹”哄骗。

据调查, 骗来的钱, 李某某买了大量的奢侈品。不过, 这个伪造的身份在一次编瞎话时笑出声而露出了破绽。

除骗取王女士 320 余万元外, 李某某还骗取了王女士姐夫 170 余万元, 目前该案正在进一步办理中。

据央视网

出售*合作

因本人有其他事宜, 企业出售转让, 接手即可赢利, 客源稳定, 市场广大, 大财大利, 光明似锦。电话: 18633742861

0元检测
除甲醛 除异味
19933411334

找保洁阿姨
本人找保洁阿姨 2 名, 工资 2500 元, 维修师傅 1 名, 工资 3000 元。
电话: 13011425499

专业空调维修
移机 加氟 回收
15832799876

何以报德 唯有报德

报德老酒, 清香型 46 度, 是白酒最古老的香型。它纯粮酿造, 传统固态发酵, 并以老酒、老味、老口感, 清爽醇厚, 好喝不伤身, 入胃不上头的特点著称。

沧州本土原酒 / 报德老酒
尚酒热线: 15612738988